

Nachtrag zu „Altmann, Handbuch der Verfassung und Verwaltung. Erster Band“.

Druckfehlerberichtigungen und Ergänzungen.

©. 1 Ann. 1. §. 6 v. u. ist zu setzen statt *Senai* *Senoi*, *Öffentl. R.* des Reichslands *Stief-Verdingen*.

©. 18 § 7 §. 15 v. u. ist hinzuzufügen: Das Deutsche Reich ist beibehalten nicht etwa eine Republik vgl. § 99 ©. 58; es ist das Deutsche Reich nur als Beispiel für eine Art der Zusammensetzung des Staatshauptes angeführt. Vgl. H. Hübler, die Organisation der Verwaltung § 1 ©. 2.

©. 18 §. 12 v. u. unter Nr. 8 ist hinzuzufügen: Art 6 BVL.

©. 19 §. 21 v. u. unter Nr. 9^a sind anstatt § 17 die §§ 6, 8 des Gef. v. 11. März 1860 zu setzen.

©. 28 §. 9 v. u. ist hinzuzusetzen: Die Verpflichtung der Reichsbeamten zur Rationierung (abgesehen von den Reichslandbeamten) ist aufgehoben durch RG. v. 20. Februar 1898 (RGBl. ©. 29).

©. 34 §. 6 v. u. statt § 353 StGB. muß es heißen § 358^a StGB.

©. 48 HSt. 2 §. 2 ist hinter Österreich Preußen einzufügen.

©. 50 Ann. 2 §. 4 v. u. statt „Hayes“ ist zu setzen George Hayes, dessen Werk nach dem Tode des Verfassers in 6. Auflage bearb. von Gerh. Knischke Leipzig 1906 erschienen ist.

©. 78 unter Nr. 2 §. 14 v. u. ist zu setzen statt ZB. 540 ZB. § 40.

©. 88 unter b §. 4 ist zu setzen statt 24. Lebensjahr 18. Lebensjahr. Ebenso §. 14 v. u. und §. 24 v. u.

©. 87 HSt. 3 §. 19 v. u. ist hinter 1883 in Klammern einzufügen (RG. v. 10. April 1882).

©. 91 § 49 HSt. 1 letzte Zeile steht hinter *Stabus* zu.

©. 116 §. 13 v. u. statt 3 (Abteilungen) ist zu setzen 4 (Abteilungen).

©. 116^{II}, Nr. 1 ist unter den technischen Reichsbeamten noch hinzuzufügen das ©. 120 erwähnte Kassischloß für Privatversicherung.

©. 117 §. 14 v. u. ist hinter „Reichsbanfanteile“ einzufügen: „und sechzigtausend Anteile von je eintausend Mark.“

©. 117 Ann. 2 ist hinter Art. die Zahl 1 zu setzen.

©. 121 VI. Reichsstaatskommission. Wegen der Veränderungen durch die neue Reichsstaatsrechnung, besonders bezüglich der Zusammensetzung dieser Behörde vgl. ©. 120 (Reichsstaatsrechnung).

©. 122 §. 9 v. u. ist hinzuzusetzen hinter „Reine“: Jetzt gilt auch für die Reine die Militärstrafgerichtsordnung v. 1. Dezember 1898 vgl. ©. 543.

©. 154 Ann. 1 (Literatur) §. 6 v. u. ist statt *Coasman* *Coermann* zu setzen.

©. 186 und ©. 189 ist noch anzufügen: Die Eisenbahn-, Bau- und Betriebsordnung v. 4. November 1904 (RGBl. ©. 887).

©. 187 §. 12 v. u. statt „versteht sich“: „versteht sich“.